

新北区见义勇为基金会对口帮扶黔东南州镇远县

精准帮扶让英雄无后顾之忧

□本报记者 汪磊 周静

深秋时节，在贵州省黔东南州镇远县舞阳河畔，当地村民龙占杨、龙镇峰父子早早等在家门口，欢迎来自常州的客人。常州市新北区见义勇为基金会秘书长王小虎将2000元见义勇为慰问金送到他们手中。

当天，新北区见义勇为基金会在镇远县召开考察工作座谈会，并举行新一期捐赠仪式。据了解，目前，新北区见义勇为基金会累计帮扶资金达60万元，惠及21名镇远县见义勇为人员，帮助他们解决后顾之忧。

2015年，在黔东南州见义勇为基金会的带领下，镇远县见义勇为工作协会人员来到常州市考察学习。一年后，由

常州市见义勇为基金会牵头，新北区和镇远县签订帮扶共建协议，新北区见义勇为基金会捐赠见义勇为工作经费20万元。

在新北区见义勇为基金会的指导下，镇远县在获得经费帮扶的同时注重建章立制，不断完善见义勇为宣传、见义勇为人员权益保障等工作，营造浓厚的见义勇为氛围，增强广大干部群众见义勇为的意识。“我们充分利用新闻媒体大力宣传见义勇为人员的先进事迹，召开2次见义勇为表彰大会，共表彰见义勇为先进个人10人，并颁发荣誉证书以及奖金共5万元，提升见义勇为人员的荣誉感和获得感。”镇远县见义勇为工作协会会长潘政林介绍道。

镇远县初中学生小梅(化名)的父亲

多年前见义勇为，后来丧失了劳动能力。现在，全家姐弟3人，仅靠母亲一人打零工维持生活。面对生活困境，小梅始终没有气馁，成绩在全校名列前茅，有望考入镇远高中。“我一定不辜负常州伯伯叔叔们的期盼，会更加努力地学习，用优异的成绩报答他们。”收到来自常州的见义勇为慰问金，小梅感动地说。

龙占杨、龙镇峰父子，曾先后从舞阳河中救出不慎落水的群众。镇远县为其颁发的见义勇为家庭牌匾，悬挂在家中客厅醒目的位置。“他人遇到危难，我们必须伸出援手。”龙镇峰同样对来自常州的客人表示感谢，“现在，我在县城里开了一家早餐店，全家的生活越来越好。我会继续尽自己所能帮助他人。”

目前，镇远县共有在册见义勇为人

员21名(其中牺牲2人，已被评定为烈士)。近三年来，县见义勇为工作协会与省、州共同慰问见义勇为先进个人10余次。对见义勇为人员生活情况开展动态摸排，为烈士家属申报医疗救助1次；在节日慰问中，对全县在册见义勇为人员实现全覆盖，发放各类节日慰问金5万余元。

“我们响应国家‘精准扶贫’的号召，旨在通过弘扬见义勇为精神，推动社会正能量的传播。见义勇为是对口帮扶是对个体英雄行为的认可和奖励，也是一种社会责任感的体现。新北、镇远两地通过帮扶结对，增进了了解，加深了友谊，不仅解决了很多实际问题，还激发更多人参与到见义勇为中来。”新北区见义勇为基金会理事长冯国芳如是说。

“爱益阳光”结对帮扶191名陇西困难学子

本报讯(记者 谢维娜) 记者11月6日获悉，武陵区爱益阳光助学协会近日在甘肃省定西市陇西县渭州学校举行捐助助学活动，为结对帮扶的191名陇西困难学生发放助学金共23.4万元。

据了解，武陵区爱益阳光助学协会是一家立足常州、面向西部的非营利民间公益专业助学社团组织，现有甘肃、青海、贵州三个分站。该协会以“一对一”助学为基本模式，通过西部学生来常夏令营、西部公益探访等多形式的项目，让更多爱心人士关注、关心家庭困难青少年儿童教育，帮助他们改善成长环境并顺利完成学业。自2010年至今，该协会在陇西共结对帮扶学生2406人次，发放助学金逾281万元。

常报热线

新闻 88066021 发行 86602046
广告 86603740 印务 86603791
投稿邮箱 czrbtg@163.com

江苏中天钢铁3:2北京北汽

江苏女排主场保持全胜

本报讯(常体 吕亦菲) 11月12日，2024—2025中国女排超级联赛第六轮江苏中天钢铁女排与北京北汽女排的比赛在常州大学体育馆进行。最终，江苏女排3:2击败对手，保持主场全胜，并仍位列A组第一。五局比分分别为20:25、25:19、25:21、22:25和15:13。

本场比赛，江苏中天钢铁女排的首发阵容是主攻吴梦洁、唐欣，副攻万梓玥、杨佳，二传宋嘉译，接应龚翔宇和自由人倪非凡。北京北汽女排首发为主攻金烨、贝吉奇，副攻马广顺、单琳倩，接应叶莱娜，二传蔡依彤，自由人王梦洁。

第一局，客队先发制人，进攻更为积极主动，随着吴梦洁发球下网，比分来到8:10，随后双方互有攻守，江苏队接连请求暂停和挑战，但难以阻止分差拉大，14:18。主队进攻略显混乱，只得再次喊停，18:23，随着单琳倩一记探头，20:25，北京队先赢一局。

第二局，江苏队加强配合，取得5:1领先，北京队暂停后迅速追分，8比7后，主队喊停，张常宁替换受伤的吴梦洁上

场，张常宁、万梓玥、唐欣助比分拉开至18比14，客队暂停后，分差继续扩大，随着龚翔宇扣球得手，25:19，江苏队扳回一城。

第三局，主队率先进入状态，北京队先靠贝吉奇强攻，随后在拦防上有所发挥，双方打成12平，场面一度僵持，21:20后，两队陆续暂停，北京队拦网出界，江苏队以25比21再胜一局。

第四局，北京队背水一战，加强了进攻，10:11，主队教练施海荣喊停，张常宁、唐欣连续扣球打停客队，19:18，在金烨的带领下，北京队反扑成功，22:25，双方来到决胜局。

第五局，体力的下降影响了两队的进攻流畅性，6:8，双方交换场地，并接连做出队员轮换，张常宁发球施压，宋嘉译巧妙吊球，比分来到11平，龚翔宇强攻得手，主队率先取得赛点，在拦网成功后，江苏队15:13拿下决胜局，大比分3:2获胜。

本场比赛，江苏中天钢铁女排5人得分上双，唐欣获得全场最高的24分，

问患者身体情况，耐心交代搬迁相关事宜，并为每位患者分发了指引牌。医护人员快速整理仪器设备、患者资料及生活物品，确保搬迁过程中患者能够得到及时有效的医疗护理。在搬迁过程中，医护人员协助患者乘车、搬运物品，为他们提供细致周到的服务。在搬迁过程中，一名孕妇在抵达新院区后突然临盆，产科医护人员迅速行动。“原本我们还在各自的引导岗

购买海景房，切莫冲动消费

录。组织“看房团”的公司负责人称，公司只收取每人200元的出行费用，组织目标客户前往海景房所在地参观。该公司认为，唐先生是在自愿的前提下付款的，理应向海景房销售方要求退款。

工作人员要求组织“看房团”的公司联系海景房销售方，为唐先生补开付

位上，听到消息立马赶往产科帮助孕妇生产。”一名产科护士告诉记者。历时8小时，孕妇在医护人员帮助下顺利分娩，产下一名重3300克的男婴。新院区迎来了搬迁后的第一位新生儿。

新院区位于溧阳市古县街道茶亭街199号，占地面积达214亩，建筑面积为23.1万平方米，医院规划床位1000张，配备机动车停车位2000个，整体设施先进，可满足群众多元化的就医需求。

款发票，并将了解到的情况跟唐先生作了详细说明，建议其向海景房销售方所在地相关部门投诉，或考虑司法途径维权。

南大街消协提醒广大消费者，异地购买“度假房”近年来较为常见，消费者在交钱前，一定要全面考虑、谨慎决定，不能“激情消费”、冲动消费。

国家队总教练来常为田径教练员授课

本报讯(常体 吕亦菲) 11月10日上午，市体育局在江苏省常州体育运动学校举办2024年全市田径项目教练员培训班。本次培训特邀原国家田径队领队、总教练、国家级教练员阎福林进行授课。执教经验丰富的阎指导为大家作了精彩的授课，分享了执教经历中对一些问题的思考。

他通过PPT形式，结合世界田径名将经典案例，亲身执教历程、实验数据等，从科学的角度，图文并茂地介绍了短跑途中跑支撑阶段远端支撑、三级跳远第三跳远端支撑、投掷最后用力阶段远端支撑用力的动作特点，以及运动肌膜学、核心力量、技术的“速度—节奏”结构(时间—空间特征)等内容，并亲自示范动作，和大家互动交流。

“相约体彩”常州观摩团：“零距离”体验体彩开奖全过程

本报讯(吕亦菲 常体) 11月11日晚，2024“相约体彩”常州观摩团走进北京丰台区中国体育彩票开奖演播厅，观看并监督了第24131期超级大乐透、第24302期排列3排列5游戏摇奖全过程，见证体彩超级大乐透千万大奖产生，现场感受体彩的公开、公平和公正。

此次常州观摩团由体彩代销者、幸运购彩者和媒体记者代表组成。大家在到达开奖演播厅之前都买了几张大乐透和排列3、排列5彩票，希望能在一个特殊的时间和地点将大奖纳入怀中。在现场工作人员的带领下，观摩团成员经过身份核实，有序进入演播大厅。通过一组短视频，大家深入了解了体彩的发展历程、体彩公益金的用途、体彩摇奖设备等体彩知识。现

场工作人员介绍，体彩开奖分现场准备、数据封存、现场摇奖、计奖及计奖验证、信息发布五大流程。在有奖问答环节，大家积极答题，现场气氛热烈，不仅增加了活动的趣味性，也让观摩团成员对体彩知识有了更深的理解。

随后，工作人员及公证员现场对摇奖机进行严格验证，二轮试机后，公证人员将摇奖球放入摇奖机。进入正式开奖环节，在公证人员的全程公证下，主持人启动按钮，一个个小球在摇奖机内快速转动，然后依次播出，当晚大奖号码也陆

续产生，“第一个号码是02，第二个号码是03……”随着最后一颗彩球被摇出，主持人随即公布了当期超级大乐透开奖结果，随后又进行了排列3排列5的摇奖。

公开、公平和公正的开奖过程给观摩团留下了深刻印象。来自横林鸿盛名苑主题店的代销者蔡沁涛感触很深：“很荣幸参加此次观摩活动，我们虽然是体彩代销者，但以前都是看直播开奖，这也是我第一次‘零距离’感受全透明的开奖过程，才知道体彩开奖的每个流程都十分严谨、规范，让我对体彩有了更全面的认识。”



我市开展电动自行车销售环节集中检查

未执行新标车辆不得销售

本报讯(董心悦 常市监) 为深入推进电动自行车安全隐患全链条整治，11月12日，我市市场监管部门开展“质安行”行动，对全市电动自行车销售门店相对集中的区域开展集中检查，推动电动自行车新标准在销售环节的落地执行。

本月起实施的3项新标准，对电动自行车电气安全、充电器安全和锂离子电池安全进行了规定。当天，执法人员通过查看产品外观、合格证、包装及标签等，重点检查待售产品是否已执行新标准，是否存在非法改装行为。

记者跟随执法人员来到天宁区兰陵街道一家电动自行车门店检查发现，该店只有电动摩托车在售。门店负责人表示，新标准实施前，生产厂家就将门店原有的10多辆电动自行车全部召回，店里的停售返厂区未放置产品。“11月1日以后，不符合新标准的产品就不得生产、销售了。”天宁区市场监管局综合执

法大队执法人员江玲利说，对于未执行新标准仍然在售的产品，会一律要求撤场或放置于下架商品区域。

在另一家销售门店，执法人员对陈列的电动自行车依次进行检查，测量坐垫长度、检查蓄电池槽盒及电池容量参数等。执法人员表示，在产品合格证已注明执行新标准的基础上，还要进一步“开箱”，检查是否存在改装限速、违规更换大容量电池等非法改装行为，保障电动自行车安全上路。

此次检查，市场监管部门共发现34家销售门店仍在销售不符合新标准的电动自行车、充电器224辆、43只，已责令商家立即下架。发现的典型问题包括电动自行车合格证上明示充电方式为“车载式”，充电器的输出接口与标准规定不一致等。

对检查发现的2家销售门店3辆待售车辆存在外设蓄电池托架、加长鞍座等涉嫌非法改装行为，已依法采取行政强制措施，待进一步立案查处。

“携手同心 助残同行”

我市启动住房保障助残志愿服务项目

本报讯(唐文竹 李佳 夏炎) 民生无小事，枝叶总关情。在第33个“国际残疾人日”即将到来之际，11月13日上午，市住建局与市残联联合启动“携手同心 助残同行”住房保障助残志愿服务项目，为困难家庭送上关爱和温暖。

近年来，全市住建部门持续深化“情暖万家 筑(住)梦龙城”党建引领住房保障工作，在解决低收入住房困难家庭的住房保障精准帮扶方面持续发力，扩大准入门槛，优化保障方式，在房源分配和调换房源方面给予优先，并在保障房小区加装电梯，营造无障碍居住环境，常态化开展残疾家庭保障对象入户走访及爱心慰问活动，让困难家庭切切

实实感受到“常有安居”“常有帮扶”的实惠。

记者了解到，此次志愿服务活动前，市住建局对市区集中建设的保障房小区残疾家庭进行了入户走访，详细了解他们的实际需求。活动期间，将以“生活小帮助、物质小资助、心理小援助”等多种形式开展“以我爱心、助你安居”的助残帮扶志愿服务活动，如残疾家庭生活设施改造、帮助残疾家庭卫生保洁、组织爱心义诊、党员走访慰问、百企帮困活动等内容。

启动仪式上，市住建局和市残联签约，成立“携手同心 助残同行”党建联盟，结对共建，推动全市住房保障事业工作再上新台阶。现场还举行了爱心捐赠仪式。

中国体育彩票

全国象棋民间棋王争霸赛江苏省级赛在常落幕

本报讯(常体 吕亦菲) 11月9日，“好运‘弈’棋”2024年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛江苏省级赛在常州圆满落幕。经过激烈角逐，来自苏州市代表队的刘峰以五胜两和的战绩将“江苏棋王”收入囊中，并将代表江苏参加全国总决赛。常州市代表队的巢正圣获得亚军，无锡市代表队的姚神或获得季军。

本次省级棋王赛共持续2天，吸引了来自全省各地的35位顶尖棋手参赛，整体水平较高，竞争异常激烈。比赛中，不少年轻棋手表现出色，他们以灵活的战术、开放的思维，带来了耳目一新的对局体验。本次比赛冠军刘峰表示：“能获

得冠军非常高兴，中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛已举办多年，作为参赛选手，我能真切地感受到选手水平逐年提高。接下来要代表江苏参加全国棋王的争夺，这既是一份荣誉也是一份责任。我将尽全力和全国民间象棋高手切磋棋艺，力争发挥出自己的最佳水平。”

值得一提的是，本次赛事活动地点选定在常州市青果巷历史文化街区，该区域作为常州人文景观的重要组成部分，积极响应“体育赛事进景区、进街区、进商圈”的活动号召，充分展现了“跟着赛事去旅行”的理念，有效促进了体育与文化旅游的深度融合，拓展了体育赛事的文化内涵。

400余名气排球好手同台竞技

本报讯(常体 吕亦菲) 11月9日—10日，2024运动龙城大联赛常州市气排球比赛在常州工学院体育馆举办，全市41支代表队400多名气排球运动员同台竞技。

此次比赛为五人制气排球，设男子青年组、女子青年组、男子中年组、女子中年组和大学生混合组5个组别，执行中国排球协会审定的《气排球竞赛规则》。

发球气势如虹，吊球出其不意，扣球力道十足，救球千钧一发……比赛中，参赛选手个个精神饱满，你来我往，斗志昂扬，以精湛的球技和团队协作的默契，奉献了一场场精彩纷呈的比赛。现场气氛火热，观众不时爆发出热烈的掌声和欢呼声，展现了常州市气排球在全民健身运动中的独特魅力和广泛群众基础。

“2012年，常州首支气排球队——龙城气排球队在常州工学院成立。经历12年，常州的气排球队队伍已发展超过100支。气排球作

为一项上手门槛低、老少皆宜、安全性高的运动，不仅可以增强体魄，更能以球会友，共促健康，完美地契合了全民健身的宗旨。”市排球运动协会秘书长陈志军在接受采访时介绍。

他还表示：“随着这项运动的普及、提高和推广，已经有越来越多的年轻人参与进来。未来，协会将继续发挥引领作用，一来进一步培养并提高气排球竞技水平；二来通过举办、参加各类赛事，吸引更多群众参与，从而为推动群众体育，推动全民健身贡献力量。”

常州华一通讯气排球俱乐部丁亮说：“我本身有一定的排球运动基础，去年9月份开始接触气排球，并参与了华一通讯青年气排球队的组建，能和同事兼队友们在各个比赛舞台上并肩作战，感到非常开心和自豪。气排球运动不仅易学好上手，而且趣味性、挑战性、观赏性都很强，不仅有助于提升我们职工的身体素质，还能促进集团内部职工之间的交流，推动公司文化的融合和全民健身氛围的提升。”